
Protokoll Kreistag Köln 2016 
 

des Kreises Köln im FVM, am Freitag, 15. April 2016, 

um 19.00 Uhr im RheinEnergie-STADION BusinessLounge Ost  

Aachenerstrasse 999,  50933 Köln-Müngersdorf 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Begrüßung 

2. Wahl des Protokollführers und der Stimmenzähler 

3. Feststellung der anwesenden Delegierten 

4. Ehrungen 

5. Berichte des Kreisvorstandes und der Kreisspruchkammer 

6. Bericht der Kassenprüfer 

7. Wahl des Versammlungsleiters 

8. Entlastung des Kreisvorstandes 

9. Wahl des Kreisvorstandes, der Mitglieder der Kreisspruchkammer und der Kassenprüfer 

sowie Bestätigung der Wahlen der Vorsitzenden des Kreisjugendausschusses und des 

Kreisschiedsrichterausschusses 

10. Wahl der Delegierten zum Verbandstag FVM am 05.06.2016 

Wahl der Delegierten zum Verbandstag WFLV am 27.08.2016 

11. Anträge 

 

 

 

Beginn der Veranstaltung 19:10 Uhr 
  
1. Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende Werner Jung- Stadié eröffnet den Kreistag 2016  und begrüßt die 
anwesenden Vereinsvertreter sowie eine große Anzahl von Ehrengästen. 
 
Zum Gedenken an die Verstorbenen des Fußballkreises erheben sich die 
Anwesenden und Gedenken einen kurzen Moment in Stille. Danach begrüßt der 
Vorsitzende die Ehrengäste und Gäste. 

 

Lang war die Liste der Gäste, neben den Personen, die ein Grußwort an die 
Versammlung richteten: Peter Kron (SPD/Vorsitzender des Sportausschusses im Rat 
der Stadt Köln), Klaus Hoffmann (Vorsitzender SSBK), vom FVM neben dem 
Schatzmeister Ewald Prinz auch die Kölner Ingrid Wüst (Vorsitzende 
Frauenspielausschuss), Rolf Thiel (Vorsitzender Verbandsspielausschuss) und 
Markus Müller (VSpA), Helmut Wefelmeier, Wilfried Heller und Sandor Krause vom 
Betriebssportverband Köln, Heiko Petzold (Präsident), Udo Bartsch und Udo 
Jürgenlohmann (Schatzmeister) vom Stadtverband Fussball Dresden, Frank Leifer 
und Stephan Köker vom Mitgliederrat des 1. FC Köln, die Kölner Ehrenmitglieder 
Kurt Isemann (Ehrenvorsitzender), Karl-Heinz Grimm, Walter Juchem, Paul 
Kindervater und Hardy Kranz sowie der Vorsitzende des Kreises Sieg, Guido Fuchs, 
ferner aus dem Kreis Rhein-Erft Susanne Milden, Stephan Milden und Gerd Kramer.  

Nach den Grußworten der Bürgermeisterin Elfi Scho-Antwerpes, dem 
Vizepräsidenten des FVM Hans-Christian Olpen sowie Christian Bartsch, dem 1. 
Vizepräsidenten des Stadt-Verbandes-Fußball Dresden, wählten die 
Vereinsdelegierten sowie de stimmberechtigten Mitarbeiter des Kreises ihren neuen 
Vorstand.  



 

2. Wahl des Protokollführers und der Stimmenzähler 
  
Als Protokollführer fungiert der Ehrenamtsbeauftragte des Kreises Heinz Osten sowie 
der Jugendausschuss als Stimmenzähler. 
 
3. Feststellung der anwesenden Delegierten 
 
Anwesend bei der Veranstaltung sind 69 Vereine von 124 Vereinen im Kreis Köln. 
 
4. Ehrungen 
 
Ehrungen werden keine vorgenommen. 
 
 
5. Berichte des Kreisvorstandes und der Kreisspruchkammer 
 
Die Berichte des Kreises lagen in schriftlicher Form vor und konnte von den Vereinen 
im Vorfeld gelesen werden.  
Einwände gibt es nicht. 
 
6. Bericht der Kassenprüfer 
 
Der Bericht der Kassenprüfer wurde verlesen. Sie bescheinigten eine 
ordnungsgemäße Kassenprüfung und schlägt der Versammlung die Entlastung des 
Vorstandes und seiner Gremien den Delegierten vor.  

 

Die aus dem Kreis Köln ausscheidenden Mitarbeiter werden mit einem Blumenstrauß  
und viel Applaus verabschiedet. Jennifer Schulz (VdjG im Vorstand), Bernd Rohm 
und Wolfgang Hiltpold (beide Kassenprüfer), Timo Mainz, Philipp Bergemann, Peter 
Rosa, Kevin Sonder und Herbert Kreuser (alle KSK) sowie auch Gerhard Schultz als 
ehemaliger Schatzmeister des Kreises.  
 

 

 

7. Wahl des Versammlungsleiters 
 Zum Versammlungsleiter gewählt wurde der Ehrenvorsitzende Kurt Isemann.  
 
In seinen Ausführungen dankte er dem Vorstand unter Werner Jung- Stadié für die 
geleistete Arbeit und den Gremien.  
 
 
8. Entlastung des Kreisvorstandes 
 
Nach allgemeinen Ausführungen bittet Kurt Isemann die Versammlung um die 
Entlastung. Diese wurde von den Delegierten einstimmig vorgenommen. 
 

 

Wahlfolge Kreistag 2016 
Wahlfolge bei den Wahlen auf dem Kreistag 2016 des Kreises Köln 
 



9. Kreisvorstand 
a) Kreisvorsitzende/r 
 
Für die Wahl zum Kreisvorsitzenden bittet Kurt Isemann um Wortmeldungen: 
Genannt wird Werner Jung- Stadie: Er bleibt der einzige Kandidat. Gewählt wird 
Werner Jung – Stadié. Er nimmt die Wahl an. 
 
b) Stellvertretender Vorsitzende/r Wilfried Strobel kandidiert nicht mehr. WJSt schlägt 
Bernd Hölzemann vor. Es gibt keine weiteren Kandidaten. Gewählt wird Bernd 
Hölzemann. Er nimmt die Wahl an. 
 
c) Kreisgeschäftsführer/-in  
 
Für diese Position schlägt Werner Jung-Stadié  den bisherigen vor Detlev Köhnen 
Die Delegierten wählen Detlef Köhnen. Er nimmt die Wahl an. 
 
d) Schatzmeister/-in 
 
Für diese Position schlägt er Regina Schier vor. Weitere Meldungen gibt es nicht. Die 
Delegierten wählen Regina Schier zur Schatzmeisterin des Kreises. Sie nimmt die 
Wahl an. 
 
e) Vorsitzende/r Spielausschuss 
 
Für diese Position schlägt er den bisherigen vor. Eugen Müller Keine  weiteren 
Wortmeldungen. Die Delegierten wählen ihn zum Vorsitzenden des 
Spielausschusses. Er nimmt die Wahl an 
 
f) Beauftragte/r für Frauenfußball 
 
Für diese Position schlägt er Martina Lambertz vor. Martina Lambertz wird von den 
Delegierten gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 
 
 
g) Vorsitzende/r Freizeit- und Breitensport 
 
Von Werner Jung- Stadié wird der bisherige F+B Vorsitzende genannt Hans-Peter 
Rick. Keine weiteren Meldungen. Auch hier wählen die Delegierten Hans-Peter Rick. 
Er nimmt die Wahl an.  
 
h) Vertreter/-in der jungen Generation 
 
Hier schlägt Werner Jung- Stadié  Binnur Sönmez vor. Nach einer kurzgehalten 
Vorstellung wählen die Delegierten Binnur Sönmez. Sie nimmt die Wahl an. 
 
2. Kreisspruchkammer 
a) Vorsitzende/r 

 

Hier wird  Axel Zimmermann vorgeschlagen. Keine weiteren Vorschläge. 
Hier wählen die Vereinsvertreter zum Vorsitzenden der Spruchkammer. 



 
b) 6 Beisitzer/-innen zzgl. Vertreter/-in 
der jungen Generation 
Die Wahlen der Beisitzer ergibt das folgende Ergebnis:  Sie setzt sich nun 
wie folgt zusammen: 
aus dem Vorsitzenden, den Beisitzern Dirk Mertens, Walter Schmitt, Sven 
Steinhoff, Oliver Thoß, Rolf Schiefer und Pascal Altpaß.  

Als Vertreter der jüngeren Generation wird Hendrik Eberhard gewählt.  

 
3 Kassenprüfer/-innen für die Jahre 2016 – 2019 
 

Die von Delegierten gewählten Kassenprüfer sind Kerstin Ademi, Andreas 
Lang und Gerhard Schultz.  

Die auf den Kreistagen der Schiedsrichter und der Jugend gewählten 
Vorsitzenden  Kai Köhler und Detlef Winkler werden von den Delegierten 
bestätigt. 

 
10a. 24 Delegierte zum Verbandstag des FVM in Hennef 
am 25.06.2016 
 
Der Vorsitzende schlägt den anwesenden Delegierten eine Liste mit 
Namen von Vereinsvertretern vor die den Kreis in Hennef vertreten sollen. 
Ebenso eine Ersatzliste mit Vereinsvertretern. Beide Listen werden von 
den Delegierten in der vorliegenden Form gebilligt. 
 
 
10b. 8 Delegierte zum Verbandstag des WFLV in Duisburg 
am 27.08.2016 
 
Auch hier schlägt der Vorsitzende den anwesenden Delegierten eine Liste 
mit Namen von Vereinsvertretern vor als auch eine Ersatzliste. Diese wird 
von den Delegierten in der vorliegenden Form gebilligt. 
 
 
Für den aus dem Vorstand ausgeschiedenen Dr. Wolfgang Becher 
(Instanzen /Recht/Soziales) schlägt Werner Jung- Stadié vor, ihn zum 
Ehrenmitglied des Kreises zu ernennen. Die Delegierten kommen dieser 
Bitte nach und wählen ihn einstimmig zum Ehrenmitglied. 
 
 
 

11. Anträge 
 
 
Anträge liegen keine vor. 
  



Werner Jung- Stadié bedankt sich für die Teilnahme am Kreistag und beendet die 
Versammlung. 
 
 
Köln, den 15.04.2016 
 
 
Protokollführer      Vorsitzender 
 
Heinz Osten                                                       Werner JungSradié 


